



MINISTERUL FINANTELOR

**Agenția Națională de
Administrare Fiscală**

**Direcția Generală Regională a
Finanțelor Publice Galați**

**Administrația Județeană a
Finanțelor Publice GALAȚI**



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Galați

Str. Brailei, nr. 33 Galați, CP. 800083

Tel: +40 236.49.10.10

e-mail : www.anaf.ro/asistpublic/

Program de lucru:

Luni – joi: 8:30 – 16:30;

Vineri: 8:30 – 14:00.

38645/17/09/2019

INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚULUI GALAȚI

Urmare solicitării dv. nr. 7277/09/09/2019, înregistrată la AJFP Galați sub nr. 38645/10/09/2019, cu referire la restituirea taxei auto, vă comunicăm următoarele:

La data prezentei, la nivelul AJFP Galați, procesul de restituire a taxei auto s-a finalizat pe tot ceea ce înseamnă cereri conforme.

Restituirile către persoanele fizice și juridice, constând în debit plus dobânzile aferente (calculate de la momentul plății până la data restituirii inclusiv), au fost efectuate pe măsura virării sumelor de către Administrația Fondului de Mediu.

Prevederi legale aplicabile:

-Ordonanța de urgență nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule, aprobată prin Legea nr. 258/2018;

- Ordinul nr. 1488/3198/2017 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule;

-Ordonanța de urgență nr. 35/2019 pentru adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare privind acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului și pentru modificarea și completarea unor acte normative - act normativ emis în vederea accelerării procesului de soluționare a cererilor de restituire a sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule și pentru evitarea constatării de către CJUE a neîndeplinirii obligațiilor având ca obiect rambursarea taxelor de înmatriculare a autovehiculelor de ocazie, percepute cu încălcarea dreptului UE. Potrivit acestui act normativ, procedura de restituire a fost simplificată, sens în care, prin derogare de la prevederile art. 167 din Legea nr. 207/2015, cu modificările și completările ulterioare, restituirea sumelor s-a efectuat fără a opera compensarea cu obligațiile fiscale restante.

La nivelul AJFP Galați au fost înregistrate și procesate un număr total de **23.668 cereri de restituire** (taxa poluare, taxa emisii poluante, timbrul de mediu).

Suma totală de **73.364.277 lei**, restituită efectiv contribuabililor persoane fizice/persoane juridice, după efectuarea viramentelor de către Administrația Fondului de Mediu, are următoarea componență :

- **51.037.323 lei** - restituiri la nivelul AJFP Galați- persoane fizice și juridice
- **3.029.094 lei** - restituiri la nivelul AJFP Galați- contribuabili mijlocii
- **16.104.754 lei** - restituiri la nivelul SFM Tecuci
- **3.193.106 lei** - restituiri la nivelul SFO Târgu Bujor.

Cu precizarea că pe măsura virării sumelor de către Administrația Fondului de Mediu, funcționarii din cadrul structurilor de specialitate din cadrul AJFP Galați au depus eforturi sustinute, bazate pe munca în echipă și prestarea de ore suplimentare, pentru încadrarea în termenul legal de soluționare a cererilor de restituire. Urmare volumului mare de munca, la nivelul ANAF-Centrul Național pentru Informații Financiare, a fost dezvoltată o aplicație informatică pentru procesarea masivă a datelor privitoare la sumele de restituit, în vederea restituirii acestora în termen legal.

Facem mențiunea că la data prezentei, mai sunt în curs de soluționare un număr de 85 cereri de restituire, pentru care sumele de restituit sunt disponibile în conturile din Trezorerie, cereri depuse de persoane fizice/persoane juridice, pentru care însă sunt unele neclarități cum ar fi: cereri dublate (pentru autovehicule achiziționate în baza unui contract de leasing și pentru care a depus cerere de restituire atât utilizatorul, cât și societățile de leasing), contribuabili care nu au conturi bancare active sau care au indicat conturi bancare eronate și pentru care sumele restituite au fost returnate, contribuabili plecați din țară, care deasemenea au indicat conturi bancare eronate sau conturi care nu mai sunt active, contribuabili decedați (pentru care au fost inițiate demersuri pentru identificarea succesorilor și includerea taxei auto în masa succesorală), etc.

Urmeaza ca după clarificarea aspectelor menționate, sumele sa fie restituite integral contribuabililor .

Cu deosebită considerație,


ȘEF ADMINISTRAȚIE
CRISTIAN MIRICĂ
1
18.09.2016